



## ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Революции пл., д.2/1, Иваново, 153000, тел. (4932) 32-67-60, факс (4932) 41-03-70, e-mail [077@ivreg.ru](mailto:077@ivreg.ru), <http://iv-edu.ru>

7 ФЕВ 2024 - № ИСА-514-008/01-12

к № СВ-13286-1-07П от 11.09.2023

Руководителям муниципальных органов  
управления образования

О проекте «Путешествие по губернии»

Уважаемые коллеги!

В рамках поручения Правительства Ивановской области в 2023-2024 учебном году продолжена реализация проекта «Путешествие по губернии» (далее – проект), целью которого является формирование у школьников базы знаний об истории и культуре Ивановской области, воспитание у детей и молодежи любви к своему Отечеству и малой родине (проект реализуется с 2013 года). Проектом предусмотрена организация специальных экскурсий для школьников по малым городам и поселкам Ивановской области.

По результатам совместной работы в декабре 2023 года актуализирован список культурно-познавательных маршрутов для учащихся по историческим, культурным, природным объектам малых городов и районов региона с учетом модернизации инфраструктуры малых городов региона в рамках проекта «Создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях»; разработаны обобщенная схема маршрутов по малым городам и поселкам Ивановской области, а также схемы муниципальных маршрутов в разрезе муниципального образования. Презентация актуализированных маршрутов прошла на областном Форуме директоров образовательных организаций в январе 2024 года.

В целях продвижения проекта по обновленным маршрутам просим:

определить муниципального координатора по взаимодействию с образовательными организациями в рамках данной работы в муниципальном образовании (информацию направить в Департамент); с целью методической поддержки организаторов экскурсий разработать комментарии (аннотацию) к объектам муниципального маршрута. Кроме того, рекомендуем:

провести в феврале-марте т.г. презентацию разработанного муниципального маршрута для педагогов, учащихся и родителей;

использовать презентационный экскурсионный тур для поощрения победителей муниципальных конкурсов, олимпиад, др.,

разместить информацию о муниципальном маршруте, а также о других маршрутах проекта на сайтах органов управления образованием, образовательных организаций;

продумать название маршрута с учетом муниципальных брендов.

Предлагаем, как и ранее, экскурсии для школьников организовывать в урочной и внеурочной деятельности учителями-предметниками и классными руководителями совместно с родительским активом, в том числе на школьных автобусах (для сельских территорий).

Культурно-просветительские маршруты проекты размещены на сайтах Департамента образования и науки Ивановской области, Регионального центра развития детского туризма ГАУДПО ИО «Университет непрерывного образования и инноваций», муниципальных органов управления образованием.

В целях координации работы по развитию культурно-познавательного туризма Департаментом культуры Ивановской области список маршрутов передан туристическим операторам, работающим на рынке внутреннего туризма.

В случае привлечения к организации экскурсий туроператоров просим учитывать включение в предлагаемый ими экскурсионный тур обновленных инфраструктурных объектов региона.

Приложение: на 1 л. в 1 экз.

Член Правительства Ивановской области –  
Директор Департамента образования  
Ивановской области

О.Г. Антонова

Информация о реализации проекта «Путешествие по губернии»  
2024 год

(муниципалитет)

<i>Наименование маршрута (обновленное)</i>	<i>Ответственное лицо в МО за реализацию проекта</i>	<i>Место работы, должность</i>	<i>Контактная информация (телефон, адрес)</i>	<i>Предложения по реализации проекта</i>